

第十三届“英才兴蒙”人才周8月25日启幕

新报讯(草原云·北方新报记者 刘睿睿) 8月19日,内蒙古自治区人民政府新闻办公室召开第十三届内蒙古“英才兴蒙”高层次人才合作交流会暨人才创新创业周活动新闻发布会,记者从会上了解到,内蒙古自治区定于8月25~31日集中举办人才周活动。

本次活动本着“务实、精准、高效、节俭”的原则,由内蒙古自治区党委组织部统筹协调、系统谋划,联动各盟市、自治区相关厅局、高校、科研院所等企事业单位及北京、上海、深圳驻外人才工作站同步进行,重点围绕科技合作、双招双引、交流研讨、创新创业等方面开展4大类43项密集丰富的人才活动,其中拟邀请两院院士、国内外知名专家、行业领军人物参加的活动超过半数,涉及领域涵盖低空经济、装备制造、智慧乳业、数字技术、AI智能、绿色能源等战略性新兴产业和未来产业。

人才周系列活动开展十三年来,已经成为内蒙古招才引智的一张“亮丽名片”,是国内外了解内蒙古的重要窗口,也是区内外人才交流合作的重要平台,更是自治区引才聚才的关键支撑。本届人才周活动在全面提升全区人才引进力度、人才保障温度、人才品牌热度,呈现三大特点:一是聚焦服务大局,紧扣发展需要。立足自治区“五大任务”等重要战略部署,落实“英才兴蒙”工程政策,引育发展所需人才,推动科技创新与产教融合对接。二是聚焦用人主体,激发各方活力。发挥各盟市、厅局、高校等主体作用,指导2117家用人单位结合需求确定活动内容、创新形式。三是聚焦全域发力,实现多点开花。自治区层面不单独举办启动仪式,各地各单位自主开展招才引智活动。

近年来,内蒙古人才工作成效显著。今年,30多名首席科学家领衔重大科技创新工程,近2000名区

外科技人才参与创新实践,为产业发展注入动力。

【相关新闻】

内蒙古发布2025年度重点产业人才需求目录

新报讯(草原云·北方新报记者 刘睿睿)

8月19日,内蒙古自治区人力资源和社会保障厅发布《内蒙古自治区2025年度重点产业人才需求目录》,明确全区重点产业及区域共需3219名高层次人才,聚焦“高精尖缺”,助力产业链、创新链与人才链深度融合。

据介绍,此次需求覆盖现代装备制造、新能源、新材料、新型化工、绿色农畜产品加工、生物制造、现代服务、数字经济、人工智能、低空经济等10个产业集群,重点围绕自治区推动呼包鄂乌一体化发展、呼和浩特实施强首府工程、打造赤

峰通辽“双子星座”,重点支持和林格尔人才科创中心、乌兰察布京蒙人才科创园建设,推进巴彦淖尔国家农业高新技术产业示范区、鄂尔多斯高新技术产业开发区建设,征集区域内企事业单位高层次人才需求,人才需求总数为3009人,计算机类、机械类、生物类专业人才最紧缺。

从人才层次看,博士需求占比超六成,达1841人;硕士及以上需求1005人,副高级职称以上需求298人,凸显“高精尖缺”导向。工程领域人才需求尤为突出,机械工程师、材料工程师、化学工程师等岗位需求合计超1300人。

本次发布的《人才需求目录》有以下几个特点:导向聚焦“高精尖缺”,全部要求硕士以上学历;范围扩展至数字经济等第三产业及重点科创区域;明确用人单位、岗位要求及联系方式,提供精准引才服务。

内工大刷新纪录! 全国节能减排赛 斩获6项大奖

新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍) 记者8月17日从内蒙古工业大学了解到,近日,“招行杯”第十八届全国大学生节能减排社会实践与科技竞赛决赛在东北石油大学圆满落幕,内蒙古工业大学参赛队伍不负众望,一举斩获6项大奖,其中包括特等奖1项、一等奖1项、二等奖1项及三等奖3项,创下学校参赛以来的历史最好成绩。

全国大学生节能减排社会实践与科技竞赛作为紧密围绕国家“双碳”战略目标的重要赛事,始终以“节能减排、绿色能源”为主题,是落实“节能减排全民行动计划”的重要实践平台。经过多年发展,已成为高起点、精品云集、覆盖广且影响力深远的全国大学生实践创新品牌活动。本届大赛热度空前,吸引了全国692所高校的7736件作品及85所高校的254件产业赛道作品参与角逐,经过激烈的网评与会评,338件优秀作品脱颖而出进入决赛。

在决赛现场,内蒙古工业大学参赛团队沉着应战,围绕竞赛要求展开精彩的现场路演与集中答辩。他们凭借扎实的专业功底、创新的科研思路以及对“双碳”目标的深刻理解,充分展现了工大学子严谨求实、锐意创新的精神风貌,最终在激烈竞争中斩获佳绩。



舞动巾帼风采

8月19日,全国妇女广场舞(健身操舞)内蒙古自治区选拔赛激情起舞。本次大赛汇聚了来自8个盟市的200余名选手,大家以舞为媒,展现活力风采。比赛旨在践行健康生活方式,提升群众健康素养,不断增强妇女群体的获得感、幸福感、归属感。同时,本次赛事将选拔出内蒙古最优秀的队伍,代表内蒙古参加全国总决赛。文·摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲 实习生 王洛雯 万智力

蒙超联赛揭幕战:呼和浩特队对阵乌兰察布队

新报讯(草原云·北方新报首席记者 牛天甲) 8月23日19时30分,2025年伊利内蒙古自治区足球超级联赛将在北方国家足球训练基地正式拉开大幕。揭幕战将在呼和浩特队与乌兰察布队之间打响,届时两队将为大家带来一场精彩的足球盛宴。据了解,2025年伊利内蒙古自治区足球超级联赛

采用分区赛主客场制和自治区级总决赛两级竞赛形式。来自全区十二盟市的十二支代表队,将展开11轮共计52场比赛的激烈角逐,比赛将从8月23日持续至10月9日。对于呼和浩特队和乌兰察布队来说,这场揭幕战意义非凡。两队都在积极备战,力求在首战中展现出最佳状态,为球迷们带来一场精彩的比赛。